BASILICA di S.MARIA DELLA VITTORIA
IL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 


Al Sig. Sindaco Avv. Alberto MAGLI
Al progettista arch. Domenico SASSO
Al responsabile del procedimento 
Ing. Adele CELINO

Il Consiglio Pastorale Parrocchiale di S. Maria della Vittoria ha preso in attenta considerazione il progetto per il rifacimento della piazza antistante alla nostra Basilica, pervenuto per conoscenza anche a noi.  Esprimiamo apprezzamento per la volontà di riqualificare sia questa piazza, sia altre parti del centro storico, inclusa la piazzetta mons. Passante, a noi particolarmente cara per la memoria del venerato arciprete Passante.  

In merito al progetto relativo a piazza Giovanni Paolo II, il Consiglio Pastorale ha recepito varie osservazioni e suggerimenti,  presentati a voce o per iscritto con firma, da parte dei tanti che hanno avuto la possibilità di visionare le tavole progettuali inviateci. Ne inviamo una sintesi, aderendo all’invito rivoltoci dal Sig. Sindaco. 


AIUOLE	
Tutte le osservazioni sottolineano che sono troppo grandi e restringono notevolmente lo spazio libero della piazza, che è invece necessario mantenere quanto più ampio possibile per le varie manifestazioni religiose (processioni ecc.) che coinvolgono a volte   numerosissimi fedeli, provenienti da tutta la città.   Inoltre la sistemazione progettata rende difficile la pulizia alla base degli alberi, che rischia di diventare ricettacolo di sporcizia. 

SEDILI / PANCHINE	
Tutti hanno rilevato che quelli progettati sono senza schienali e quindi scomodissimi e improponibili per i tanti anziani che li usano abitualmente.  Inoltre, più che all’esterno devono essere rivolti all’interno della piazza. 

DELIMITAZIONE degli SPAZI da concedere in uso temporaneo ai bar limitrofi
E’ assolutamente necessario delimitare in maniera chiarissima e invalicabile gli spazi che il Comune intende concedere in uso temporaneo ai bar limitrofi.  Esistono cartoline e fotografie (archivio Marraffa) che mostrano le colonnine che servivano a delimitare lo spazio di rispetto della piazza.    

Cogliamo l’occasione per manifestare la nostra deplorazione per  il sistematico abuso da parte dei gestori dei bar e purtroppo anche  per la mancanza di interventi efficaci da parte di codesta Amministrazione Comunale e di chi di competenza.   Non solo sono stati violati gli spazi assegnati, ma sono state anche disattese largamente, sotto gli occhi di tutti, le indicazioni date dal regolamento comunale per gli esercizi commerciali di ristorazione ecc.  Anche nel rifacimento della piazza occorre trovare modalità tali  da porre termine a questo degrado urbano.   








ALTRE OSSERVAZIONI

· Non vanno tolti i gradini alla base dell’obelisco. Al riguardo, tra i disegni sulla tavola e le elaborazioni grafiche si nota una discrepanza. 

· E’ ben progettato lo smaltimento delle acque reflue ?  Si notano troppi tombini. 

· Con particolari accorgimenti per preservare la pavimentazione (strati di sabbia ecc.) due volte all’anno si svolgono in piazza cerimonie religiose tradizionali, attese e desiderate, che richiedono l’accensione del falò (pomeriggio dell’Epifania e sera di S.Giuseppe). Se ne tenga conto per non interrompere una tradizione cara e sentita. 

Queste in sintesi le principali e più frequenti osservazioni. Confidiamo che siano prese nella dovuta considerazione come voce  qualificata e rappresentativa della comunità. 

Con osservanza.

S. Vito dei Normanni,  23 settembre 2013


Il Consiglio Pastorale Parrocchiale di S.Maria della Vittoria

                              (seguono le firme dei componenti)

