Prot. n. B 3 /17
Al reverendo Sac.  Claudio Macchitella
nato a Mesagne - Br il 30 luglio 1971
e ordinato presbitero il 01 giugno 2002,

pace  e benedizione.
Dovendo provvedere alla cura pastorale della parrocchia “Santa Maria della Vittoria” in San Vito dei Normanni,  ho pensato a te, figlio carissimo, per succedere al rev.mo mons. Fabio Ciollaro, mio vicario generale, al quale ho chiesto di lasciare questa amata comunità per essermi maggiormente vicino a Brindisi e per assumere la guida della parrocchia Cattedrale. 

Tu giungi a S.Vito dopo la positiva esperienza di parroco della comunità di S.Leucio in Brindisi, in cui hai profuso  generosamente le tue energie per consolidare la vita cristiana dei fedeli e per portare a termine l’edificazione della chiesa recentemente consacrata.  Tutto ciò mi rende fiducioso nell’affidarti questo nuovo e impegnativo mandato. 
Pertanto, con la mia potestà ordinaria, a norma dei cann. 522-523 del CIC e delle delibere C.E.I. n. 5 del 23 dicembre 1983 e n. 17 del 6 settembre 1984, Ti nomino per la durata di nove anni a partire dalla data della presa di possesso canonico,

Parroco

della Parrocchia “Santa Maria della Vittoria”

in San Vito Dei Normanni - Br
con tutti i diritti e  gli obblighi  stabiliti dalla legge canonica. Terminato tale periodo resterai in carica ad nutum Episcopi. Prima di iniziare il tuo ufficio, emetterai davanti a me la professione di fede e il giuramento di fedeltà previsti dal CIC.
Come parroco della Chiesa Madre, coltiva la comunione  con i sacerdoti del luogo e i rapporti con le autorità e le istituzioni. Ama il tuo gregge in tutte le sue componenti e fasce d’età.  Guida le associazioni  e le confraternite che ivi risiedono ed abbi cura di tutti i luoghi di culto che insistono nel territorio parrocchiale. 

Il giovane martire San Vito interceda perché il tuo ministero sia fecondo di ogni bene. 
Dato in Brindisi, dalla Curia Arcivescovile, il 23  giugno 2017
Solennità del Sacratissimo Cuore di Gesù.
                          ( Domenico CALIANDRO

                       ARCIVESCOVO
Sac. Claudio CENACCHI

Cancelliere Arcivescovile


                    

